

登封市人民政府办公室文件

登政办〔2009〕65号

登封市人民政府办公室 关于转发《郑州市人民政府办公厅关于 印发全市低保家庭的精神病患者医疗救助工作 实施方案》的通知

各乡（镇）人民政府、区管委会、街道办事处，市人民政府各部门，各有关单位：

现将《郑州市人民政府办公厅关于印发全市低保家庭的精神病患者医疗救助工作实施方案的通知》（郑政办〔2009〕48号）转发给你们，请认真贯彻执行。



二〇〇九年九月二十一日

郑州市人民政府办公厅文件

郑政办〔2009〕48号

郑州市人民政府办公厅 关于印发全市低保家庭的精神病患者医疗 救助工作实施方案的通知

各县（市、区）人民政府，市人民政府有关部门，各有关单位：
《全市低保家庭的精神病患者医疗救助工作实施方案》已经
市政府同意，现印发给你们，请认真组织实施。



二〇〇九年九月十日

全市低保家庭的精神病患者医疗救助工作 实施方案

市委、市政府 2009 年为民办理“十大实事”提出，为全市低保家庭的精神病患者每人每年提供 1200 元补助，为贯彻落实市委、市政府的指示精神，做好此项工作，特制定本实施方案。

一、指导思想

以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，在各级党委、政府的领导下，把对全市低保家庭的精神病患者进行救助作为坚持以人为本、执政为民，构建和谐郑州的一项重要工作来抓，认真部署，扎实工作，确保对全市低保家庭的精神病患者进行救助这项惠民政策落到实处，逐步在全市建立起贫困残疾人康复救助的长效机制。

二、任务目标

从今年开始，为全市低保家庭的精神病患者每人每年提供 1200 元补助，改善患者的治疗条件，满足其基本治疗需求。

三、救助对象

本《实施方案》所称精神病患者是指持有精神类残疾人证的残疾人和医院确诊目前需要治疗的精神病患者。救助对象应符合

以下条件：

1. 持有《低保证》；
2. 持有《残疾人证》或指定医院诊断证明；
3. 患者本人或法定监护人自愿申请接受治疗救助。

四、组织实施

(一) 成立组织

市残联及各县（市、区）（包括郑州高新区、郑州经济开发区管委会）残联要成立低保家庭精神病患者救助工作领导小组，负责救助的组织协调工作，并确定专门部门具体负责此项工作，确保低保家庭的精神病患者能及时得到救助。

(二) 宣传发动

各县（市、区）要采取多种形式，加大对救助活动的宣传力度，做到家喻户晓，保证每个符合条件的精神病患者都能得到救助。

(三) 确定救助对象

由精神病患者本人或法定监护人持患者《身份证》、《低保证》、《残疾人证》或医院诊断证明等相关材料，向户口所在地县（市、区）残联提出申请，经县（市、区）残联审查符合条件后上报郑州市残联审核批准。

对救助对象实行动态管理，达到救助条件的要及时增补，失去条件的要及时去除。

五、资金管理

(一) 资金筹措

全市低保家庭的精神病患者每人每年1200元的医疗补助资金由郑州市财政负担。市残联应于上一年按照救助对象人数提出预算，由市财政局审核后统筹安排所需资金。县（市、区）与此有关的工作经费由当地财政解决。

(二) 资金发放

医疗补助金按季度发放，由市残联申请财政部门将补助金拨至县（市、区），县（市、区）残联负责组织发放。

(三) 监督检查

市、县两级残联要采取有效措施保证补助金用于改善精神病患者的基本治疗条件，发现问题及时解决。财政、审计等有关部门对资金使用情况要及时跟踪调查，确保救助资金的合理使用。

六、相关要求

(一) 统一思想，提高认识。各县（市、区）和各有关部门要充分认识救助活动的重要意义，以对精神病患者高度负责的态度，把救助活动的各项工作安排好、部署好，把各项任务落到实处。

(二) 统筹兼顾，科学实施。各县（市、区）和各有关部门要结合当地实际制定完善的实施方案，并认真组织实施，要标准统一，操作规范，保证质量。同时，要加强各种工作资料、个人信息的管理工作，为受助对象保密。

(三) 大胆探索，稳步推进。对全市低保家庭的精神病患者进行救助是一项全新的工作，要创新工作思路，积极研究工作方法，既要注意借鉴过去工作中的好做法，好经验，又要善于结合实际创造性地开展工作，及时发现存在的问题，把好经验、好做法转化为救助工作的长效机制。

主题词：民政 残疾人 救济 通知

抄送：市委各部门，市人武部。

市人大常委会办公室，市政协办公室，市法院，市检察院。

登封市人民政府办公室

2009年9月21日印发